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ВСТУП 

Після здобуття незалежності в Україні постала проблема створення 

економіки, яка має забезпечити гідне життя народу. Тому з часом в Україні 

відбуваються зміни в різних напрямках економічного життя. З переходом України 

до ринкової економіки більш суттєвого значення має економічна політика.  

Економічна політика передбачає собою діяльність органів влади щодо визначення 

та реалізації основних завдань та цілей розвитку країни. Головною умовою 

забезпечення стабільного соціально-економічного розвитку та підвищення 

добробуту суспільства є взаємопов’язане функціонування держави та ринкових 

інститутів.  Для забезпечення реалізації державних програм, що сприятимуть 

соціально економічному розвитку держава повинна мати в розпорядженні 

фінансові ресурси, які відображають інтереси суб’єктів підприємницької 

діяльності органів державної влади, суб’єктів підприємницької діяльності, 

інвесторів та населення. З огляду на це, існує об’єктивна необхідність реалізації 

фінансової політики. Фінансова політика спрямована на фінансування державних 

програм соціально-економічного розвитку та має свої складові через які вона 

реалізується: бюджетно-податкова, кредитно-грошова (монетарна), інвестиційна, 

валютна, митна політики. Провідну роль відіграє бюджетно-податкова політика, 

яка має на меті створення оптимальних умов оподаткування та раціональне 

використання акумульованих фінансових ресурсів. Бюджетно-податкова політика 

повинна забезпечувати стабільний соціально-економічний розвиток, стимулювати 

підприємницьку діяльність та привабливість інвестиційного клімату держави, 

покращення життєвого рівня населення. Оптимальна податкова система та 

ефективне адміністрування податків має сприяти стабільному поповненню 

державного бюджету податковими надходженнями. Від правильного визначення 

стратегічних цілей, тактичних завдань та інструментів реалізації має забезпечити 

реалізації ефективної бюджетно-податкової політики України.  

Актуальність дипломної роботи полягає в тому, що на сьогодні в умовах 

економічно-політичної кризи, проведення антитерористичної операції на Сході 
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країни та євроінтеграції Україна не має визначених стратегічних орієнтирів для 

реалізації ефективної бюджетно-податкової політики. Економіка нашої держави, 

бюджетна та податкова системи постійно змінюються та знаходяться в русі,  і 

тому від правильності вибору напряму проведення та ефективності бюджетно-

податкової політики залежить піднесення економіки та добробут нації.  

 Теоретичні основи бюджетно-податкової політики відображені в роботах 

вітчизняних та зарубіжних науковців. Важливу роль у дослідженні бюджетно-

податкової політики мають такі вчені, як: Т.С. Куценко, Є.І. Грідіна, П.В. Круш, 

Л.Б. Рябушка, Д.В.Веремчук, Ю.В. Пасічник, В.М. Федосов, А.І. Крисоватий, 

С.М. Свешніков, І.А. Чугунов, Л.В. Андрущенко, О. Бланшар, А. Селіщев, 

С. Фішер, Р. Дорнбуш та інші. Дані вчені розглядали науково-методологічні 

засади, функції, принципи та механізм бюджетно-податкової політики. В умовах 

євроінтеграції актуальним стає питання щодо формування ефективної бюджетно-

податкової політики, яка б сприяла економічному піднесенню нашої держави. 

Вітчизняні та зарубіжні вчені у своїх наукових дослідженнях теоретично 

обґрунтували необхідні шляхи  вдосконалення проведення бюджетно-податкової 

політики України, але щодо умов їх практичного впровадження та результатів 

вчені не мають єдиної точки зору.  

Об’єктом дослідження виступає бюджетно-податкова політика як 

головний елемент фінансової політики держави. 

Предметом є процес реалізації бюджетно-податкової політики в ринкових 

умовах України. 

Базою дослідження виступають доходи та видатки Державного бюджету 

України, у тому числі податкові надходження у розрізі головних 

бюджетоутворюючих податків. 

Метою дипломної роботи є аналіз ефективності проведення бюджетно-

податкової політики в Україні та розроблення шляхів вдосконалення бюджетно-

податкової політики України на сучасному етапі розвитку.  

Виконання роботи передбачає виконання наступних завдань: 
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 розкрити сутність економічної категорії «бюджетно-податкова» 

політика та її основні положення; 

 визначити принципи і функції бюджетно-податкової політики; 

 висвітлити інструментарій реалізації бюджетно-податкової політики; 

 проаналізувати вплив бюджетно-податкової політики на формування 

дохідної та видаткової частини Державного бюджету України; 

 проаналізувати вплив податкової політики на формування доходів 

суб’єктів господарської діяльності та домогосподарств; 

 визначити ефективність бюджетно-податкової політики України на 

сучасному етапі розвитку; 

 розглянути зарубіжний досвід проведення бюджетно-податкової 

політики та можливість його адаптації в Україні; 

 розробити напрями вдосконалення бюджетно-податкової політики 

України в умовах ринкової економіки. 

Для досягнення мети дипломної роботи та вирішення поставлених завдань 

використовувався системний підхід, що дав можливість провести комплексне 

дослідження процесу реалізації бюджетно-податкової політики. При дослідженні 

теоретичних засад функціонування бюджетно-податкової політики 

використовувалися такі загальнонаукові методи пізнання, як: аналіз та синтез, 

індукція та дедукція, абстрагування та конкретизація, метод аналогії. У ході 

проведення аналізу впливу бюджетно-податкової політики на формування 

дохідної та видаткової частина державного бюджету, на суб’єктів господарської 

діяльності та домогосподарств, оцінювання ефективності бюджетно-податкової 

політики Україи в умовах ринкової економіки та дослідження світового досвіду 

використано такі специфічні методи, як: метод групувань, порівняння, 

статистичного аналізу, економіко-математичні методи. Для наочного зображення 

статистичного матеріалу використані методи узагальнення та графічного 

зображення даних. Для розробки рекомендацій стосовно удосконалення 

бюджетно-податкової політики України в сучасних умовах розвитку використано 

методи аналізу та синтезу, групування та порівняння. При прогнозуванні доходів, 
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видатків та податкових надходжень до Державного бюджету України 

використано економіко-математичні методи. 

 Інформаційною базою є: законодавчі та нормативні акти з питань 

проведення бюджетно-податкової політики, дисертаційні та монографічні 

дослідження, експертні висновки, періодична економічна література, наукові 

статті, статистичні звіти та інтернет ресурси. 

Дипломна робота складається зі вступу, 3 розділів, висновків та списку 

літератури. У першому розділі розглянуті теоретичні основі бюджетно-податкової 

політики, у другому розділі проведено аналіз реалізації бюджетно-податкової 

політики в України та її ефективності в умовах ринкової економіки, у третьому 

розділі наведені проблеми та шляхи удосконалення бюджетно-податкової 

політики України на сучасному етапі розвитку. Обсяг дипломної роботи 

становить 122 сторінки, містить 27 таблиць і 25 рисунків та використано 100 

джерел літератури.  

Стратегія розвитку бюджетно-податкової політики України викладена у 

науковій статті «Стратегічні орієнтири бюджетно-податкової політики України на 

сучасному етапі розвитку», яка підготовлена та здана до друку. 
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ВИСНОВОК 

Отже, в процесі дослідження теоретичних основ бюджетно-податкової 

політики можна дійти висновку, що: 

 бюджетно-податкова політика представляє собою систему правових, 

фінансових, організаційних заходів уряду пов'язаних з формуванням та 

використанням державних фінансів, отриманих шляхом справляння податків, 

зборів та обов’язкових платежів для забезпечення виконання держави своїх 

функцій та соціально-економічного розвитку; 

 бюджетно-податкову політику можна розглядати окремо за двома 

аспектами: бюджетної по податкової політики. Бюджетна політика координує 

залученням, розподілом та використанням бюджетних коштів, а податкова – 

процесом адміністрування податків; 

 метою бюджетно-податкової політики на сучасному етапі розвитку є 

подолання фінансово-економічної кризи та стимулювання пріоритетних галузей 

економіки держави, що має сприяти стабілізації економіки та підвищення 

життєвого рівня населення до європейських норм; 

 принципи бюджетно-податкової політики являють собою 

основоположні теоретичні засади, що становлять основу проведення бюджетно-

податкової політики та поділяються на 4 групи: принципи нормативно-правового 

регулювання, принципи бюджетного забезпечення, принципи економічного 

зростання та принципи соціального спрямування; 

 основні функції, які виконує бюджетно-податкова політика: 

фіскальна, економічного регулювання та вирівнювання доходів бюджету; 

 в залежності від тривалості періоду та характеру завдань, які виконує 

бюджетно-податкова політика виділяють її стратегію та тактику. Тактика 

передбачає вирішення завдань певного етапу розвитку, а стратегія – це політика, 

яка розрахована на перспективу. Стратегія та тактика бюджетно-податкової 

політики взаємопов’язані. Стратегія створює сприятливі умови для вирішення 

тактичних (короткострокових) завдань; 
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 інструменти бюджетно-податкової політики поділяються на 

адміністративно-правові та економічні, які включають: законодавчу базу, видатки 

бюджету, державний борг та дефіцит, податкові надходження та елементи 

податку, податкове навантаження. 

Таким чином, розглядаючи реалізацію бюджетно-податкової політики 

України в умовах ринкової економіки, можна стверджувати, що основними 

податками, за рахунок яких наповнюється державний бюджет  України, є непрямі 

податки: податок на додану вартість, акцизний податок та мито і прямі податки: 

податок на прибуток підприємств та податок на доходи фізичних осіб. Тому, при 

проведення аналізу впливу бюджетно-податкової політики на формування 

дохідної та видаткової частини Державного бюджету України, можна 

стверджувати, що: 

 основним бюджетоутворюючим податком є податок на додану 

вартість і його величина на протязі 5 років зберігала тенденцію до зростання; 

 надходження з податку на прибуток підприємств мали тенденцію до 

зниження, що пояснюється політично-економічною кризою; 

 тенденцією до зростання характеризуються податок на доходи 

фізичних осіб та акцизний податок, що пояснюється перерозподілом коштів, 

отриманих від стягнення податку на доходи фізичних осіб  у відсотковому 

відношенні між державним та місцевим бюджетами та збільшенням ставок і 

розширенням податкової бази акцизного податку; 

 обсяг видатків також характеризується стрімким зростанням, 

внаслідок чого виникає дефіцит бюджет, так як обсяг видатків зростає більш 

швидкими темпами ніж обсяг доходів. Зміни, які зазнала бюджетно-податкова 

політика, сприяли збільшенню обсягу податкових надходжень, але це не вплинуло 

на зменшення обсягу дефіциту.  

Частка податкових надходжень внаслідок реформування податкової 

системи України зберігає тенденцію до зростання. На сучасному етапі розвитку 

наша держава знаходиться у кризовому становищі, тому необхідно поповнювати 
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бюджет. Найшвидшим способом є збільшення фіскального тиску на бізнес та 

громадян у вигляді підвищення ставок або впровадження нових зборів та 

податків, але в таких умовах вони не дають бажаного результату. При проведення 

аналізу впливу податкової політики на формування доходів суб’єктів та 

домогосподарств було встановлено, що: 

 зменшення ставки на прибуток та відміна ЄСВ для фізичних осіб та 

введення єдиної зниженої ставки для юридичних осіб  дещо зменшили податкове 

навантаження, але суб’єкти господарювання є збитковими, а домогосподарства в 

умовах високої інфляції та зростанням цін  на товари лише підтримують рівень 

споживання.   

При дослідженні ефективності бюджетно-податкової політики дійшли 

висновку, що: 

 бюджетно-податкова політика України не є ефективною. Тому для 

підвищення її ефективності пропонується доведення до кінця податкової 

реформи, впровадження середньострокового та стратегічного прогнозування, яке 

має враховувати зміни у бюджетній та податковій політиці.   

Головною метою реформування бюджетно-податкової політики Україна є 

наближення її до вимог та стандартів Європейського Союзу. Щодо адаптації 

зарубіжного досвіду реалізації  бюджетно-податкової політики виникає  

необхідність всебічного розгляду наявних проблем в державі, аналізу факторів, 

під впливом яких формулювалась бюджетно-податкова політика зарубіжних країн 

і згодом застосовувати його в Україні, але при умові врахування специфіки 

економічного і соціального розвитку нашої держави. Бюджетна-податкова 

політика зарубіжних країн характеризується такими ознаками: 

 в залежності від характеру адміністративної системи, від 

особливостей національного господарства, від історичних та економічних 

чинників бюджетна політика зарубіжних країн розрізняється структурою 

державного бюджету, структурою бюджетного процесу, проведенням 

багаторічного планування та державними органами, що здійснюють її; 
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 в податковій політиці існує різниця в кількості встановлених податків 

та їх ставками, які характеризуються в багатьох випадках прогресивною шкалою 

оподаткування. Порівняно з Україною, в Польщі, Німеччині та США ставки за 

схожими за своєю економічною суттю податків є значно більшими. Схожою 

ознакою є надання податкових пільг при сплаті податків з фізичних осіб.  

Україна повинна розробити гнучку бюджетно-податкову політику, яка б 

ефективно проводилась і в умовах економічної нестабільності. Стратегічні 

орієнтири реформування бюджетно-податкової політики мають проводитися з 

урахуванням історичного розвитку, використанням національного потенціалу та 

підтримкою провідних галузей економіки. Після вивчення проблем при 

проведення бюджетно-податкової політики запропоновані такі основні напрями 

вдосконалення бюджетно-податкової політики: 

 створення ефективної ринкової інфраструктури; 

 неухильно дотримуватись процедури затвердження бюджету та 

законодавчо затвердити прозорість процесу руху грошових коштів; 

 розроблення системи жорсткого контролю над бюджетним процесом 

та індикаторів результативності витрат бюджетних коштів; 

 розроблення механізму персональної відповідальності за цільове та 

ефективне витрачання коштів державного бюджету; 

 підвищення державних соціальних стандартів та гарантій; 

 розроблення та законодавчо регламентувати чітку програму виходу з 

кризи; 

 введення прогресивної шкали оподаткування для податку на прибуток 

та податку на доходи фізичних осіб; 

 удосконалення в частині бюджетного відшкодування ПДВ та перегляд 

його ставок; 

  після проведення реформування податкової системи ввести мораторій 

на внесення змін до законодавчо-правових актів; 
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 забезпечення структурних пдрозділів Державної фіскальної служби 

України програмно-технічною базою, модернізування комп’ютерної бази; 

 збільшення питомої ваги прямих податків через розширення 

податкової бази; 

 державна підтримка та стимулювання інвестиційної та інноваційної 

діяльності; 

Перелічені шляхи вдосконалення бюджетно-податкової політики в умовах 

ринкової економіки взаємопов’язані та мають реалізовуватись одночасно і з 

умовою врахування інтересів держави, суспільства та платників податків. За 

допомогою бюджетно-податкової політики необхідно здійснювати заходи у 

напрямі регулювання податкового боргу, розвитку провідних галузей економіки, 

стимулювання інноваційно-інвестиційної діяльності підприємств, розвитку 

малого та середнього бізнесу та покращення добробуту населення. 
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